
 
ISSN 1992-4259   Вісник Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. 

Серія «Екологія». 2025. Випуск 33 

 

33 

 

https://doi.org/10.26565/1992-4259-2025-33-03  
УДК 504.064.4:628.1.3:349.6 

 

Н. Л. РИЧАК1, канд. географ. наук, 

доцент кафедри екології та менеджменту довкілля  

        e-mail: rychak@karazin.ua            ORCID ID: https://orcid.org/0000-0003-1620-3059  

А. А. ЄФРЕМОВА1,  

еколог 

     e-mail: efrem200404@gmail.com           ORCID ID: https://orcid.org/0009-0007-1064-7560 
1Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна  

майдан Свободи, 4, м. Харків, 61022, Україна 

 

ЕКОЛОГІЧНІ СТАНДАРТИ ЯКОСТІ ПИТНИХ ТА ПОВЕРХНЕВИХ ВОД 

В УКРАЇНІ ТА В ПОЛЬЩІ  

 
Мета. Аналіз нормативно-правової бази, оцінки якісних та кількісних показників питної води та 

поверхневих вод  в Україні та Польщі. 

Методи. Порівняльно-правовий метод, системний аналіз для узагальнення результатів  та метод ана-

логій 

Результати. На підставі порівняння реальних нормативів і підходів до моніторингу в обох країнах, 

ґрунтуючись не лише на теоретичних джерелах, а й на практичному порівнянні цифрових показників ви-

значено для питних вод країн: нормативні вимоги за органолептичними показниками відрізняються допу-

стимими межами інтенсивності цих характеристик та методичними підходами до їх визначення; в Польщі 

питання бактеріологічної безпеки води більш стандартизоване; норми якості питної води в Україні і 

Польщі дуже близькі, але Польща у багатьох випадках встановлює більш жорсткі вимоги до окремих по-

казників (особливо заліза, марганцю, амонію). Для органолептичних показників якості поверхневих вод в 

Україні норми більш конкретні та кількісні. Для фізико-хімічних показників якості поверхневих вод вияв-

ляються значні відмінності.  

Висновки: Польща повністю інтегрувала вимоги Директив Європейського Союзу у своє законодав-

ство, тоді як в Україні цей процес ще триває. Необхідним є подальша гармонізація українських екологічних 

стандартів з європейськими вимогами, що відповідає положенням Стратегії державної політики України  

та цілям сталого розвитку. 
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питна вода, поверхневі води  
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Вступ 

 

Якість питних та поверхневих вод є 

одним із ключових показників екологічної 

безпеки, стану водних екосистем і рівня за-

хисту здоров'я населення. Забруднення вод-

них ресурсів залишається однією з найбільш 

актуальних проблем екологічних проблем 

сучасності, особливо в умовах зростання 

антропогенного навантаження та кліматич-

них змін. У цьому контексті ефективність си-

стеми екологічних стандартів якості води ви-

значає можливості держави щодо запобі-

гання деградації водних об’єктів і забезпе-

чення сталого водокористування. Україна та 

Польща мають подібні природно-кліматичні  
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умови, транскордонні річкові басейни, схожі 
підходи до використання водних ресурсів. Во-
дночас нормативно-правові системи регулю-
вання якості питних та поверхневих вод розви-
ваються у різних правових і інституційних 
умовах. 

Порівняльний аналіз якості водних ре-
сурсів в Україні та Польщі, зокрема питних, 
підземних та поверхневих вод України і 
Польщі є важливим для виявлення відміннос-
тей у підходах до нормування органолептич-
них, фізико-хімічних і бактерологічних показ-
ників, а також для оцінки ефективності чинних 
систем моніторингу водних об’єктів. Особ-
ливу наукову і практичну цінність становить 
зіставлення гранично допустимих концентра-
цій забруднювальних речовин на основі реаль-
них нормативних значень, що дозволить об-
ґрунтувати напрями подальшого вдоскона-
лення водоохоронного законодавства.  

З огляду на євроінтеграційний курс Ук-
раїни на необхідність виконання положень 
державних стратегій у сфері екологічної без-
пеки й сталого розвитку, актуальним є компле-
ксне дослідження екологічних стандартів пит-
них та поверхневих вод у порівняльному аспе-
кті з країнами Європейського Союзу. Такий 
підхід дає змогу визначити пріоритетні на-
прями гармонізації національних нормативів і 
підвищення ефективності управління водними 
ресурсами. 

Питання гармонізації екологічних стан-
дартів прямо пов’язані з цілями сталого розви-
тку (ЦСР/SDGs). Їх не виділено окремою 
ціллю, але є складовою кількох ЦСР, які стосу-
ються екологічної політики, сталого розвитку 
та міжнародного партнерства (ЦСР 12, 17). Зо-
крема, ЦСР 17 відіграє системоутворюючу 
роль, як основу міжнародної політичної та ін-
ституційної координації у сфері екологічної 
політики [1].  

Порівнюючи цифрові показники норма-
тивів для поверхневих вод  у ЄС, США та Ук-
раїні, встановлено, що нормативи вод ЄС та 
США є значно жорсткішими. Це стосується 
таких показників як хімічне та біологічне спо-
живання кисню, вміст іон-амонію, нітратів та 
нітритів, фосфатів, хлоридів та сульфатів. В 
Україні жорсткішими показники є для мінера-
лізації та купруму [2]. 

Важливим залишається порівняння ме-
тодологічних підходів та алгоритмів встанов-
лення нормативів хімічних речовин у питних 
та поверхневих водах [3]. Алгоритми встанов-
лення нормативів якості вод цьому стандарти 
для питних вод переважно орієнтовані на 

захист здоров’я людини, тоді як нормативи 
для поверхневих вод – на збереження функці-
ональної цілісності водних екосистем. Порів-
няльний аналіз таких алгоритмів дає змогу 
оцінити, як різні підходи до вагомості их скла-
дових впливають на кінцеві нормативні зна-
чення та вимоги до моніторингу. 

Директива 2020/2184 Європейського 
Парламенту та Ради формує сучасну, ризик-
орієнтовану систему стандартів якості питної 
води, що базується на науковому підході [4]. 
Ризик - орієнтований підхід, як нова паради-
гма, розглядає впровадження оцінювання ри-
зиків на всіх рівнях системи водопостачання, 
де норми якості мають не лише числові гра-
ничні значення, але й процедурні вимоги до 
управління якістю води – від джерела до 
крана споживача. Також встановлені вимоги 
до матеріалів, що контактують із питною во-
дою, це важлива частина контролю якості, 
яка посилює захист споживача. Визначено, 
що проведення публічного моніторингу та 
обов’язкового інформування  населення 
сприяють  зростанню довіри споживача, що 
надзвичайно важливо в умовах сучасних еко-
логічних викликів.  

Директива 2000/60/ЄС, Водна Рамкова 
Директива (ВРД) встановлює системні прин-
ципи водної політики ЄС, що включають інте-
гроване управління водними ресурсами на базі 
басейнів річок і досягнення «доброго стану» 
усіх водних об’єктів, а не лише встановлення 
забірних ГДК [5]. У порівнянні з традицій-
ними національними стандартами, які часто 
зосереджені на ГДК, ВРД передбачає інтегро-
ваний, адаптивний та екосистемно-орієнтова-
ний підхід до управління якістю води. По-
льща, як член ЄС імплеменує ВРД через націо-
нальне законодавство, що означає інтеграцію 
вимог до поверхневих вод у плануванні та 
управлінні річковими басейнами. ВРД розгля-
дає транскордонний контекст, що сприяє ко-
ординації між країнами-членами ЄС та 
сусідніми державами у басейнах, що перети-
нають кордони. Це важливо для інтегрованого 
управління водними ресурсами, особливо у 
прикордонних регіонах України та Польщі. 

Питна та поверхнева води є критично 
важливими ресурсами для забезпечення здо-
ров'я населення  та сталого розвитку держави. 
Відповідно до Стратегії державної екологічної 
політики України до 2030 року, одним із 
пріоритетів є забезпечення безпечних і виоко-
якісних водних ресурсів для населення та еко-
номіки [6], що робить порівняльний аналіз 
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національниї та євпопейських підходів 
надзвичайно важливим. 

Аналіз ресурсів питних і поверхневих 
вод. Зростаюче навантаження на водні ресурси 
та інтенсивне їх використання  можуть пере-
вищити природні механізми самовідновлення 
екосистеми. У національній політиці України 
оптимізація водокористування набула страте-
гічного значення, а водні ресурси стали кри-
тично важливою складовою національної 
безпеки. Загальні відновлювані водні ресурси 
України становлять 175,3 км³ на рік, з яких 
97% формується за рахунок поверхневого рі-
чкового стоку і лише 3% (5 км³) за рахунок по-
повнення підземних вод. Згідно з індексом 
доступності водних ресурсів, Україна має не-
достатньо водних ресурсів для розвитку 
(менше 1700 м³ на душу населення). У серед-
ньому на одного мешканця України у 2020 
році припадало 1280 м³ річного місцевого 
стоку, у Польщі – 5500 м³ при середньому по-
казнику для всіх європейських країн – 3040 м³ 
[7]. За результатами моделювання стоку води 
в основних річкових басейнах України вста-
новлено, що за «помірним» сценарієм (RCP 
2.6) відбудеться зменшення річкового стоку 
до середини та кінця 21 століття. При «зви-
чайному веденні бізнесу» (RCP 8.5), річковий 
стік зменшиться сильніше, і з підвищенням 
температури та зменшенням кількості опадів 
це призведе до помітного зниження водоза-
безпеченості в південній частині України. 
Така ситуація  створить додаткове наванта-
ження для  в першу чергу для сільського гос-
подарства і для населення в цілому [7]. 

 Європа має низьку водозабезпеченість 
внаслідок зміни  клімату, збільшення кількості 
та щільності населення та враховуючи геогра-
фічні особливості розташування території до-
слідження. В зоні водної вразливості знахо-
дяться Україна та Польща [8]. Водні ресурси 
найбільшої річки в Україні, р. Дніпро, станов-
лять до 80 % загального стоку річкових вод 
країни. Це робить Дніпро стратегічно важли-
вим водним об’єктом для водозабезпечення та 
розвитку гідроенергетики країни. Річка Сівер-
ський Донець, річки  басейнів Чорного та 
Азовського морів є основним джерелом води 
для східної та південної частини України, де 
водні ресурси є обмеженим, а частка у викори-
станні вод є вкрай високою [2]. Загалом, сере-
дній багаторічний обсяг місцевого стоку скла-
дає 2,4 км3, а середній багаторічний об’єм тра-
нзитного соку складає 160,7 км3. Оскільки, 
транзитний стік (160,7 км3) у багато разів пе-
ревищує місцевий стік, якість води у 

прикордонних річках залежить не лише від 
внутрішніх заходів, але й від екологічної полі-
тики сусідніх держав. Польща характеризу-
ється відносно низьким рівнем водо забезпе-
чення: на 1 км² території середній рівень вод-
них ресурсів становить 5,0 л/с, що набагато 
менше від середнього показника по Європі 
(9,5 л/с на 1 км²) [9].  

Будь-яке забруднення, зміна режиму ко-
ристування на території Польщі чи Україні 
буде зразу  відчутним для сусідніх держав. Га-
рмонізація екологічних стандартів дозволяє 
застосовувати єдині критерії для граничних 
концентрацій забруднюючих речовин, еколо-
гічного стану річок. Виконання міжнародних 
зобов’язань України, що рухається в європей-
ський екологічний простір, а Польща є членом 
ЄС, забезпечує відповідність Рамковій водній 
директиві ЄС [4], сприяє спільним водогоспо-
дарським планам. Велика частка транзитного 
стоку робить водні ресурси України і Польщі 
фактично спільним екосистемним комплек-
сом. Тому гармонізація екологічних стандар-
тів – це не лише політична чи юридична необ-
хідність, а критична умова збереження якості 
вод, екологічної безпеки та сталого розвитку 
прикордонних регіонів.  

Екологічний стан вод в Україні. У 2022 
р. у поверхневі водні об’єкти України скинуто 
2 979,474 млн. м3 стічних вод. Забруднені води 
складають 12,55 %, нормативно-очищені – 
35,4 % та нормативно-чисті без очистки – 
52,04%. Зі стічними водами було скинуто зави-
слих речовин близько 16,12 тис. т, нафтопро-
дуктів близько 158,7 т, азотовмістних речовин  
близько 42 тис. т [10]. 

На території України виявили понад 200 
діялнок із хронічним забрудннням підземних 
вод, що призвело до виведення з експлуатаії 10 
водозаборів із сумарним річним обсягом по-
дачі близбко 80 млн.м3 [11]. У системі питного 
водопостачання країни провідну роль відігра-
ють поверхневі водні обєкти. Зокрема, при-
близно 60% населення забезпечується водою з 
бассейну Дніпра, ще близько 15% - з інших 
річок і водосховищ. Підземні води як основне 
джерело використовує близько чверті усього 
населення України, здебільшого у сільській 
місцевості. Водночас значна частина насе-
дення (майже 70%) споживає воду з нецен-
тралізованих систем водопостачання. Цен-
тралізовані водопровідні мережі охоплюють 
лише 42,5% міського та сільського населення, 
тоді як інші споживачі отримують питну воду 
з альтернативних підземних джерел, зокрема 
свердловин і каптажних колодязів [10]. 

https://www.sciencedirect.com/topics/earth-and-planetary-sciences/groundwater-recharge
https://www.sciencedirect.com/topics/earth-and-planetary-sciences/groundwater-recharge
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Ситуація з якістю водних ресурсів в 
Польщі. За інформацією Головної інспекції 
охороно довкілля Польщі, лише близько 10% 
річкових водних об’єктів характеризуються 
добрим або дуже добрим екологічним станом. 
Переважна кількість річок перебуває у задо-
вільному стані – приблизно 60 %, тоді як ще 
30 % оцінюються як такі, що мають поганий 
або вкрай незадовільний рівень екологічної 
якості [12, 13]. 

Польща загалом забезпечена водними 
ресурсами на рівні, типовому для своєї кліма-
тичної зони, однак ключовою проблемою за-
лишається низька якість вод. Значна частина 
річок, озері прибережних акваторій характери-
зується незадовільним екологічним ї хімічним 
станом [12]. 

 Основною причиною погіршення 
якості водних ресурсів є надлишкове надход-
ження біогенних елементів, сполук азоту та 
фосфору, що призводить до розвитку ев-
трофікаційних процесів. Найгостріше ці 
явища проявляються у слабкопроточних і за-
мкнених системах, таких як Мазурські озера, 
а також у прибережній частині Балтійського 
моря. Накопичення забруднюючих речовин у 
цих акваторіях спричиняє порушення приро-
дних біологічних механізмів, скорочення ви-
дового різноманіття та формування зон гіпок-
сії. Так, у 2019 році понад половину рекреа-
ційних ділянок Балтійського узбережжя було 
тимчасово закрито через масовий розвиток 
ціанобактерій [13]. 

Головними джерелами забруднення вод 
у Польщі є промислові та міські стічні води, 
транспорт, сільське господарство та різномані-
тні відходи. Особливо це помітно на півдні 
країни, де швидкі гірські річки під час павод-
ків переносять нечистоти,, залишки добрив, 
сміття, які потрапляють у Віслу та Ордер, а 
звідти – у Балтійське море. Наслідками є 
евтрофікація, масове цвітіння ціанобактерій та 
пляжах та забруднення туристичних зон. Запо-
бігти цьому можна, в першу чергу, шляхом ко-
нтролю користувачів водних ресурсів [12]. 

Водокористування за секторами.  У 
2022 р. в Україні здійснено забір 4883,4 млн. м3 

води, що на 3 973,1 млн. м3 менше порівняно з 
2021 р. З цієї кількості фактично використано 
близько 1 223,1 м³ води, що становить прибли-
зно 31% . Найзначнішу частку споживання за-
безпечує промисловість, яка використала 
2 391,9 млн. м3 води для виробничих потреб. 
Аграрний сектор посідає друге місце за обся-
гом споживання води: у 2022 р.  використано 
196,4 млн. м³ води, або близько 4% загального 

забору [10]. Основні витрати повязані із зро-
шенням культур у південних та східних 
регіонах та водопостачанням для тваринни-
цтва і технологічних потреб. Житлово-комуна-
льна сфера забезпечує водою побутові та сані-
тарні потреби населення. У 2022 р. викорис-
тано 753,2 млн. м³ води (~ 15% від загального 
забору). Забір води за джерелами наступний: 
прісна - 4 860,9 млн. м3; підземна – 786,54 
млн.м3; морська – 4,64 млн. м3[10]. 

У 2022 р. забір води у Польщі становив 
9,4 км3 [13]. З другої половини XX ст. зрос-
тання міст, промисловості та зміни у землеко-
ристуванні значно збільшили споживання 
води - за останні 35 років її використання зро-
сло до 6 разів [14]. У 2022 р. забір води для еко-
номіки та населення зріс приблизно на 1% по-
рівняно з 2021р. Як і в Україні, найбільшу час-
тку споживання забезпечувала промисловість 
(72%), комунальний сектор (19%, з яких домо-
господарствами використали 1,3 км³). Основне 
джерело водопостачання  -  поверхневі води 
(7,6 км³, ) та ґрунтові води (1,8 км³) [13, 15].  

Враховуючи інтеграційні процеси Укра-
їни у європейський правовий простір, актуаль-
ним є застосування порівняльно-правового ме-
тоду для зіставлення національних екологіч-
них стандартів з нормами держав-членів ЄС. 
Це зумовлює необхідність порівняльного ана-
лізу систем стандартів якості води в Україні та 
Польщі. 

Мета дослідження здійснити порівняль-
ний аналіз систем екологічної стандартизації 
якості питних і поверхневих вод в Україні і 
Польщі шляхом  дослідження чинної нормати-
вно-правової бази, а також оцінки якісних і кі-
лькісних показників води з урахуванням цілей 
сталого розвитку, вимог європейського вод-
ного законодавства та положень Стратегії дер-
жавної екологічної політики України.  

Наукова новизна дослідження полягає у 
використанні комплексного порівняльного 
аналізу систем екологічної стандартизації яко-
сті питних та поверхневих вод України і 
Польщі з урахуванням нормативно-правових 
вимог положень Водної рамкової директиви 
ЄС, цілей сталого розвитку та стратегічних 
пріоритетів державної екологічної політики 
України. Виявлено відмінності у підходах до 
нормування якісних і кількісних показників 
води, обґрунтовано напрями гармонізації наці-
онального водного законодавства України з єв-
ропейськими стандартами на основі польсь-
кого досвіду.   

Практична значущість дослідження по-
лягає у можливості використання результатів 
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порівняльного аналізу як методичну основу 
для подальших досліджень у сфері гармоніза-
ції водного законодавства України з законо-

давством ЄС, для формування стратегії управ-
ління водними ресурсами, планування приро-
доохоронних заходів. 

Методи дослідження  

 

Об’єктом дослідження визначено по-

казники якості вод різних категорій, що за-

стосовуються на території України та 

Польщі. Інформаційну базу роботи станов-

лять чинні нормативно-правові акти й зако-

нодавчі документи обох країн. У ході дослі-

дження використовувалися методи порівня-

льного аналізу гранично допустимих конце-

нтрацій хімічних сполук, а також системний 

підхід і метод аналогій. 

 У ході цього дослідження використо-

вувався порівняльно-правовий метод, який 

вважається одним із найбільш результатив-

них під час вивчення нормативно-правових 

актів у межах різних правових систем. Зміст 

цього методу полягає в аналізі та зіставленні 

правових явищ і процесів, притаманних різ-

ним державам, з метою визначення спільних 

та відмінних характеристик, а також понять і 

термінів, що їх окреслюють [17]. Значущість 

зазначеного методу полягає в його здатності 

поєднувати теоретичний аналіз нормативно-

правових приписів із їх практичним застосу-

ванням у межах конкретної національної пра-

вової системи. Особливо доцільним цей під-

хід виявився під час порівняльного дослі-

дження екологічних стандартів якості питної 

та поверхневих вод, що функціонують в Ук-

раїні та Республіці Польща. Використання 

цього методу дало змогу виявити спільні та 

відмінні риси у правовому регулюванні якості 

водних ресурсів у зазначених державах, а та-

кож оцінити ступінь наближення українсь-

кого законодавства до вимог і стандартів Єв-

ропейського Союзу. Реалізація порівняльно-

правового методу ґрунтувалася на дотри-

манні принципів об’єктивності, системності 

та чітко визначених критеріїв порівняння, що 

сприяло забезпеченню наукової виваженості 

отриманих результатів.. 
. 

Результати та обговорення 

Порівняльний аналіз нормативних до-
кументів, що нормують якість питних вод. 
Важливою складовою забезпечення екологіч-
ної безпеки та охорони здоров'я населення є 
наявність чітко регламентованих нормативів 
якості води. З порівняльного аналізу законо-
давчих документів, що регламентують якість 
питної води та поверхневих вод в Україні та 
Польщі запропоновано для обговорення два 
українських та три польських документи, що 
регламентують якість питної води. Порів-
няння здійснювалося за такими критеріями, 
як об’єкт регулювання, типи водопостачання, 
пріоритети контролю, специфіка аналізова-
них показників, а також методи виявлення за-
бруднень (табл. 1). 

Українські стандарти, такі як ДСанПіН 
2.2.4-171-10 [17] та ДСТУ 7525:2014 [18], та 
нормативний документ Гігієнічні нормативі 
якості води водних об'єктів для задоволення 
питних, побутових та інших потреб насе-
лення [19] акцентують увагу на гігієнічних 
вимогах та методах контролю, охоплюючи як 
централізовані, так і нецентралізовані сис-
теми водопостачання. Вони спрямовані на за-
побігання захворюванням та забезпечення  
безпеки для здоров’я населення. Екологічні 

нормативи з якості води, що впроваджені у 
Польщі, зокрема PN-EN 15975-2:2013-12 [20] 
та PN-EN ISO 14189:2016-10 [21], зосере-
джені на управління ризиками та специфіч-
них методах аналізу. Ці стандарти відобража-
ють інтеграцію Польщі до європейської сис-
теми нормування, що включає міжнародні 
методи дослідження. Таким чином, україн-
ські документи мають більш загальний підхід 
до якості води, тоді як польські – спеціалізо-
вані, з акцентом на конкретні технології та уп-
равління кризовими ситуаціями.  

Згідно до Державного порталу резерв-

ної санітарно – епідеміологічної станції в мі-

сті Ряшеві, що входить до офіційного порталу 

уряду Польщі - вода, що утворюється в ре-

зультаті антропогенної діяльності не повинна 

мати шкідливого впливу та наднормативних  

залишків, (залізо, марганець, хлориди, нітра-

тні речовини, нітрити, зважені речовини), 

бути прозорою та мати характерний та осві-

жаючий смак. Проблема безпеки води в 

Польщі регулюється Міністерством Охорони 

Здоров’я від 7 грудня 2017 року (Вісник зако-

нів 2017, позиція 2294) щодо якості лікарсь-

ких засобів, призначених для споживання  
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Таблиця 1 
Опис національних нормативних документів щодо якості питних вод 

Table 1 
Description of national regulatory documents on drinking water quality 

 

Країна Стандарт Опис 

Україна 

ДСанПіН 2.2.4-171-10 

Гігієнічні вимоги до питної води. Визначає безпечні 

рівні забруднюючих речовин, запобігає  

захворюванням та підтримує здоров'я населення 

ДСТУ 7525:2014 

Встановлює вимоги до якості питної води та методів 

її контролю. Охоплює як централізоване, так і  

нецентралізоване водопостачання 

Польща 

PN-EN 15975-2:2013-12 

Настанови щодо управління кризою та ризиками.  

Забезпечує управління ризиками для покращення 

системи водопостачання 

PN-EN ISO 14189:2016-10 

Визначає метод кількісного аналізу Clostridium 

perfringens у питній воді мембранною фільтрацією. 

Застосовується до води без твердих частинок 

PN-EN ISO 17994:2014-04 

Оцінює відносну продуктивність двох кількісних 

методів для визначення мікроорганізмів за ISO/TR 

13843 

 
людиною, імплементуючи Регламент Ради 
Європейського Союзу 2006/ЄС [22].Співстав-
лення нормативних вимог за органолептич-
ними показниками (Табл. 2), що встановлені 
законодавством України  та Польщі для пит-
них вод, показали, що країни регламентують 
основні показники – прозорість, колір, запах, 
смак, проте відрізняються допустимими ме-
жами інтенсивності цих характеристик та ме-
тодичними підходами до їх визначення.  

У законодавстві Польщі вимоги більш 
гармонізовані з директивами ЄС, тоді як ук-
раїнські норми частково зберігають націона-
льну специфіку та детальніше регламентують 
окремі параметри. 

Стосовно запаху: гідно з [17], інтенсив-
ність запаху питної води при 20ₒС не повинна 
перевищувати 2 бали і теж саме при 60ₒС. У 
нормативному документі враховано оцінку 
запаху «органолептичним методом». В онов-
лених змінах [19] органолептичні показники 
є частиною Гігієнічних вимог. У Польщі ре-
гулювання якості води встановлює вимоги до 
показників запаху - прийнятні для споживача. 
Загалом, в Україні підхід більш формалізова-
ний: запах вимірюють за п’ятибальною шка-
лою і встановлюють  максимальні допустимі 
бали. В Польщі вимога менш жорстка: оцінка 
запаху має бути «прийнятною для спожи-
вача». Тому «поріг чутливості» в українських 
нормативах може бути об’єктивнішим, тоді як 
польські стандарти більше покладаються на 
суб’єктивне сприйняття споживача, з акцен-
том на природність запаху.  

Щодо забарвленості: в Україні встано-

влено чітку цифрову межу забарвленості (< 

20 градусів), що є жорстким нормативом. У 

Польщі підхід є більш гнучким: замість конк-

ретного граничного числа в останній нормі – 

барва має «бути прийнятною для споживача», 

що дає більший простір  для суб’єктивної оці-

нки споживачем. Різниця підходів може відо-

бражати різні пріоритети: в Україні – строгий 

контроль характеристики, в Польщі  більше 

уваги на сприйняття якості  води споживачем.  

Стосовно смаку та присмаку українські 

нормативи є більш формалізовані: є чітка ба-

лова шкала (<2 бали), що дає  об’єктивне об-

меження. В Польщі підхід гнучкіший: замість 

конкретного числового порогу – акцент на 

сприйнятті споживача (смак має бути  при-

йнятним і без «неправильних» смакових 

змін). Така різниця відображає різне став-

лення нормативних органів: Україна фокусу-

ється на контролі фізіологічних (чутливих) 

показників, Польща – більше на комфорті 

споживача.  

Мікробіологічні показники – показ-

ники епідемічної безпеки питної води, пере-

вищення яких може призвести до виникнення 

інфекційних хвороб у людини. При дослі-

дженні мікробіологічних показників водоп-

ровідної питної води в її пробах визначають 

Coliformes, Escherichia coli, Enterococcus spp., 

Pseudomonas aeruginosa, Legionella [17] 

(Табл. 3).  
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Таблиця 2 

Нормативи для органолептичних показників якості питних вод 

Table 2 

Standards for organolepticindicators of drinking water quality 

 

Україна [17, 18, 19] Польща [24, 25] 

№ 

з/п  
Показник 

Одиниця  

виміру 

Норматив для 

в/п  

питної води 

Одиниця  

виміру 

Норматив 

для в/п  

питної води 

1 

Запах:  

при t 20℃  

 при t 60℃ 

бал ≤ 2    ≤ 2 бал 0-5 

2 Забарвленість 

градус або 

мг Pt/л  

(1 градус = 1 

мг Рt/л) 

≤ 20-35 

градус або 

мг  Pt/л  

 (1 градус = 

1 мг Рt/л) 

15 

3 Каламутність 

Нефоло- 
метрична 
одиниця 
(1НОК = 
0,58 мг/л) 

≤1,0-3,5 або 
≤0,58  

Нефоло- 
метрична 
одиниця 
(1НОК = 
0,58 мг/л) 

≤1,0 

4 
Смак  

та присмак 
бали ≤2  - 

за допомогою 

органів чуття 

людини 

5 Колірність 

Градуси за 

платиново-

кобальтовою 

шкалою  

до 20 

Градуси за 

платиново-

кобальтовою 

шкалою 

5-50 

 
Таблиця 3 

Нормативи для мікробіологічних показників якості питних вод 
Table 3 

Standards for microbiological indicators of drinking water quality 

 

Україна [18] Польща [23] 

№  
з/п 

Показник 
Одиниця 

виміру 

Норматив для 

питної води 

Одиниця 

виміру 

Норматив для 

питної води 

1 Coliformes 
КУО/ 

100 см3 
відсутність 

КОЕ/100 

мл  
відсутність 

2 Escherichia coli КУО/100 см3 відсутність 
КОЕ/100 

мл 
відсутність 

3 Enterococcus spp  КУО/100 см3 відсутність 
КОЕ/100 

мл 
відсутність 

4 
Pseudomonas 

Aeruginosa 
КУО/100 см3 не визначається 

КОЕ/100 

мл 
відсутність 

5 Legionella КУО/100 см3 

при температурі  

20-60oC  

відсутність 

КОЕ/100 

мл 

при температурі 

20-50oC  

відсутність 

 

Перш за все, в обох країнах для питної 
води діє однакова вимога – повна відсутність 
Coliformes Escherichia coli, Enterococcus spp., 

Pseudomonas aeruginosa, Legionella. Cтосовно 
одиниць виміру: в Україні застосовують 
КУО/100 см³, у Польщі – КОЕ/100 мл. Техні-
чно це однакові одиниці виміру. КУО = КОЕ, 

у нормативних документах  Польщі об'єм 
вказаний у мілілітрах, а в Україні – у кубіч-
них сантиметрах (але 100 см³ = 100 мл). Від-
мінностей немає. 

В Україні вміст показник Pseudomonas 

aeruginosa не визначається як обов'язковий 
для питної води (в таблиці зазначено "не 
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визначається"), у Польщі чітко прописана 
вимога про його відсутність. Це свідчить про 
те, що в Польщі питання бактеріологічної 
безпеки води більш стандартизоване відно-
сно вказаного мікробіологічного показника 
Pseudomonas aeruginosa. 

Дослідження вмісту Legionella відпо-

відно до нормативних вимог в обох країнах ві-

дбувається при певних показниках темпера-

тури води: при температурі від 20 до 60°C (в 

Україні) або від 20 до 50°C (у Польщі) має бути 

забезпечена її відсутність. Тут є невеличка різ-

ниця в температурному діапазоні, і вона є важ-

ливою, бо декілька градусів можуть вплинути 

на ризики розмноження бактерій. 

Важливу роль у визначенні якості води 

відіграють фізико-хімічні показники - це фі-

зичні чи хімічні показники, що нормуються 

за загально-санітарною чи органолептичною 

ознакою шкідливості [17]. Фізико-хімічні 

показники питної води відображають кількі-

сний склад основних речовин і сполук у зра-

зку, та визначають її відповідність встанов-

леним нормам якості. Саме ці параметри до-

зволяють оцінити безпечність води для спо-

живання людиною та підтвердити її придат-

ність для використання в питних цілях 

(Табл. 4).  
Порівняльний аналіз показників водне-

вого показника (рН) вказує на різницю у нор-
мативних діапазонах: в стандартах Україні 
норма варіюється в межах 6,5–8,5, а у станда-
ртах Польщі фіксоване значення – 7. Таким 
чином, в Україні за нормами дозволено шир-
ший спектр рН води. Стосовно вмісту заліза, 
у нормативних документах Польщі норма 

Таблиця 4 

Нормативи для фізико-хімічних показників якості питних вод 

Table 4 

Standards for physical and chemical indicators of drinking water quality 

 

№ 

з/п 

 

Показник 

  

 

Одиниця 

виміру 

  

Норматив для водопровідної  

питної води 

Україна 

[17, 18, 19]  

Польща 

[23, 24] 

1 Водневий показник pH 6,5-8,5 7 

2 Залізо загальне мг/л ≤0,05-2,6 ≤0,5 

3 Загальна жорсткість 
ммоль/дм3 

 або мг/л 
≤ 7,0 0,6–5,0 

4 Марганець мг/л ≤0,05-0,5 ≤0,05 

5 Хлориди мг/л ≤250-300 ≤250 

6 Нітрати мг/л ≤50 ≤50 

7 Нітрити мг/л ≤0,5 ≤0,5 

8 Амоній мг/л ≤0,05-2,6 ≤0,5 

9 Фториди мг/л ≤1,5 ≤1,5 

10 Миш'як мг/л ≤0,01 ≤0,01 

11 Кадмій мг/л ≤0,001 ≤0,005 

12 Мідь мг/л ≤1 ≤2 

13 Ртуть мг/л ≤0,0005 ≤0,001 

14 Хлороформ мг/л - ≤0,03 

 
більш жорстка – не більше 0,5 мг/л, тоді як в 
стандартах України допустимий вміст заліза 
може сягати 2,6 мг/л. Це вказує на більш жо-
рсткі вимоги до якості води польськими стан-
дартами. 

При порівнянні показників загальної 
жорсткості води, встановлено, що норматив-

ними документами  Україні допускається 
межа – до 7,0 ммоль/дм³ (або, відповідно, у 
мг/л), а за екологічними нормативними доку-
ментами у Польщі, показник жорсткості води 
має знаходитись в межах 0,6–5,0 ммоль/дм³. 
Тобто, питні води в Польщі є "м'якшими". За 
вмістом марганцю, для вод у Польщі знову 
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встановлює суворіші норми – до 0,05 мг/л, 
тоді як в Україні допустимо до 0,5 мг/л. Щодо 
хлоридів і нітратів – тут норми однакові: не 
більше 250 мг/л для хлоридів і 50 мг/л для ні-
тратів. Це вказує на схожість вимог до питних 
вод централізованого водопостачання для 
обох країн. Нітрити та амоній також мають 
однакові або майже однакові допустимі кон-
центрації у двох країнах, хоча для амонію у 
водах Польщі виставлена нижча межа – до 0,5 
мг/л, тоді як в Україні це може бути аж до 2,6 
мг/л. Щодо  фтору, миш’яку, кадмію – норми 
практично однакові для вод в обох країнах, з 
дуже незначними відмінностями. 

Для ртуті, відповідно до екологічних 
стандартів у Польщі, допускається вміст 
0,001 мг/л, а відповідно до нормативних до-
кументів України,  норма – до 0,0005 мг/л. 
Тобто, вимоги українських стандартів, відпо-
відно до вмісту ртуті є жорсткішими. Вимоги 

щодо вмісту хлороформу – в нормативних до-
кументах Україні показник не вказаний, тоді 
як у стандартах  Польщі встановлена межа – 
не більше 0,03 мг/л. 

Підсумовуючи, норми якості питної 
води в Україні і Польщі дуже близькі, але 
Польща у багатьох випадках встановлює 
більш жорсткі вимоги до окремих показників 
(особливо заліза, марганцю, амонію). Це сві-
дчить, що обидві країни приділяють велику 
увагу безпеці води, але з певними пріорите-
тами на окремі елементи. 

Порівняльний аналіз нормативних до-
кументів, що нормують якість поверхневих 
вод. Поверхневі води є ключовим компонен-
том гідросфери та основним джерелом водо-
постачання, їх якість регулюється суворими 
нормативними вимогами. (Табл. 5).  

В Україні якість поверхневих вод регу-
люється низкою нормативних актів, серед 

Таблиця 5 

Опис національних нормативних документів щодо якості поверхневих вод 

Table 5 

Description of national regulatory documents on surface water quality 

 

Країна Стандарт Опис 

Україна 

Постанова КМУ №465 (1999) 

Правила охорони поверхневих 

вод від забруднення зворотними 

водами  

Документ є основним нормативним актом у сфері 

контролю якості поверхневих вод в Україні.  

Встановлює норми ГДК, класифікує водойми за 

ступенем забруднення, регулює скиди стічних вод, 

захищаючи якість поверхневих вод в Україні 

Про затвердження Гігієнічних 

нормативів якості води для 

купання: Наказ; МОЗ України від 

03.12.2024 № 2005 // База даних 

«Законодавство України»/ 

Верховна Рада України 

Встановлює гігієнічні нормативи якості води для 

купання, зокрема гранично допустимі мікробіоло-

гічні показники (E. coli, ентерококи), правила мо-

ніторингу та критерії оцінки стану води у зонах 

відпочинку на відкритих водоймах 

Про затвердження Гігієнічних но-

рмативів якості води водних об'є-

ктів для задоволення питних, гос-

подарсько-побутових та інших 

потреб населення : Наказ; МОЗ 

України від 02.05.2022 № 721 

Затверджує гігієнічні нормативи якості води вод-

них об'єктів, що використовуються для питних, го-

сподарсько-побутових та інших потреб населення. 

Документ встановлює гранично допустимі конце-

нтрації хімічних речовин у воді, критерії її безпеч-

ного використання та інше 

Польща 

Директива ЄС 2000/60/EC 

 (Водна рамкова директива) 

Встановлює основні принципи управління вод-

ними ресурсами, включаючи поверхневі води, та 

вимоги до їх стану 

Директива 2008/105/ЄС Встановлює стандарти якості довкілля щодо наяв-

ності у поверхневих водах певних речовин або 

груп речовин, які є пріоритетними забруднюва-

чами через значний ризик, який вони можуть ста-

новити для водного середовища, або через нього 

PN-EN 15204:2008 Встановлює методи моніторингу якості поверхне-

вих вод, зокрема для оцінки фіто- та зоопланктону 

PN-EN 14184:2014 Визначає вимоги до біомоніторингу поверхневих 

вод за допомогою водних рослин 
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яких ключовою є Постанова КМУ №465 

(1999). Вона встановлює правила охорони по-

верхневих вод від забруднення зворотними 

водами, визначає гранично допустимі конце-

нтрації (ГДК) забруднювальних речовин, кла-

сифікує водойми та регламентує порядок 

скиду стічних вод. Додатково,  

Наказ МОЗ №2005 (2024) встановлює 

гігієнічні нормативи якості води для купання, 

зокрема за мікробіологічними показниками 

(E. coli, ентерококи), а Наказ МОЗ №721 

(2022) регулює якість води водних об’єктів, 

що використовуються для питних, побутових 

та інших потреб населення, із зазначенням 

допустимих концентрацій хімічних речовин 

та правил моніторингу. 

У Польщі, яка дотримується вимог Єв-

ропейського Союзу, основним нормативним 

документом є Водна рамкова директива 

2000/60/EC, яка визначає принципи інтегро-

ваного управління водними ресурсами, вста-

новлює екологічні цілі та стандарти якості 

вод. Доповнює її Директива 2008/105/ЄС, яка 

встановлює стандарти довкілля щодо концен-

трацій пріоритетних забруднювачів у поверх-

невих водах. Також діють національні станда-

рти, такі як PN-EN 15204:2008, що регулює 

методи моніторингу фіто- та зоопланктону, і 

PN-EN 14184:2014, який стосується біомоні-

торингу за допомогою водних рослин. 

Подальший аналіз нормативної бази 

реалізовано через порівняльну таблицю 

(Табл. 6), яка висвітлює ключові органолепти-

чні критерії якості води згідно з вимогами 

українського та польського законодавства, що 

дає змогу виокремити паралелі та розбіжно-

сті у підходах до оцінки безпечності водних 

ресурсів. 

Отже, в Україні норми більш конкретні 

та кількісні: запах при 25°C не повинен пере-

вищувати 2 бали, забарвленість обмежена 20 

градусами, каламутність – 1,5 мг/л (або 1,0 

NTU), а смак – 1 бал. У Польщі підхід більш 

суб’єктивний: запах і смак оцінюються ор-

ганами чуття людини без чітких числових 

норм, а забарвленість має бути прийнятною 

для споживачів. Каламутність у Польщі обме-

жена 1,0 NTU, що суворіше, ніж в Україні.  

Порівняльна таблиця мікробіологічних 

нормативів для якості питної води в Україні 

та Польщі не складена через відсутність віль-

ного доступу до відповідної інформації з 

польської сторони. Офіційні джерела не пода-

ють повного переліку мікробіологічних пока-

зників у публічному просторі, що унеможли-

влює їхнє точне зіставлення з українськими 

Таблиця 6 

Нормативи для органолептичних показників якості поверхневих вод 

Table 6 

Standards for organoleptic indicators of surface water quality 

 

Україна [18, 21, 27] Польща [25, 26] 

№ 

з/п 
Показник 

Одиниця  

виміру 

Норматив 

для в/п  

питної води 

Показник 
Одиниця  

виміру 

Норматив 

для в/п  

питної води 

1 
Запах:  

 при t 25оС    
Бали ≤2 оС 

Запах:  

при t 20 оС        
при t 60 оС 

- 

за допомогою 

органів чуття  

людини 

2 Забарвленість 

Градуси 

або мг Pt/л   

(1 градус = 

 1 мг Рt/л) 

≤ 20 Забарвленість - 

прийнято спо-

живачами та 

без некорект-

них змін 

3 Каламутність 

Нефоло- 

метрична 

одиниця 

(1НОК =  

0,58 мг/л) 

або мг/дм3 

≤20  Каламутність 

Нефоло- 

метрична 

одиниця 

(1НОК =  

0,58 мг/л) 

≤1,0 

4 Смак та присмак Бали ≤1 оС Смак та присмак - 

за допомогою 

органів чуття  

людини 
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стандартами. Така ситуація є поширеною у 
випадках, коли державні органи обмежують 
відкритість технічної або санітарно-гігієніч-
ної документації.  

Порівняння нормативів фізико-хіміч-
них показників якості поверхневих вод на-
дано в таблиці 7. Однією з ключових спільних 
рис є однаковий діапазон водневого показ-
ника (pH) - 6,5-8,5 в стандартах обох країнах, 
що свідчить про уніфікований підхід до підт-
римки кислотно-лужної рівноваги води. 

Однак при аналізі інших показників виявля-
ються значні відмінності. 

В Україні встановлено значно жорст-

кіші норми для заліза загального (0,05 мг/л 

проти 1 мг/л у Польщі), що може бути пов'я-

зано з вищими вимогами до якості питної 

води. Аналогічна ситуація спостерігається і 

з загальною жорсткістю: у Польщі норми 

(0,6-5,0 мг/л) є більш гнучкими порівняно з 

українськими (7 мг/л). 

Таблиця 7 

Нормативи для фізико-хімічних показників якості поверхневих вод 

Table 7 

Standards for physical and chemical indicators of surface water quality 

 

№ 

з/п  
Показник  

Одиниця  

виміру  

Норматив якості поверхневих вод  

Україна [18, 21, 27] Польща [25, 26] 

1 Водневий показник pH 6,5-8,5 6,5-8,5 

2 Залізо загальне мг/л 0,05 1 

3 Загальна жорсткість 
ммоль/дм3  

або мг/л 
7 0,6–5,0 

4 Марганець мг/л 0,01 0,0001 

5 Хлориди мг/л 30 250 

6 Нітрати мг/л 0,2 5 

7 Нітрити мг/л 0,002 0,02 

8 Амоній мг/л 0,1 1 

9 Фториди мг/л 0,7 - 

10 Миш'як мг/л 0,001 - 

11 Кадмій мг/л 0,001 0,005 

12 Мідь мг/л 0,001 0,00005 

13 Ртуть мг/л 0,0002 ≤0,001 

14 Цинк мг/л 0,01 0,002 

15 Магній мг/л 10 25 

16 Фосфор мг/л 0,015 0,1 

17 Нікель мг/л 0,02 0,001 

18 Олово мг/л 0,02 0,00005 

 
Варто відзначити суттєві відмінності у 

нормуванні важких металів. Нормативно-
правове поле  в Україні встановлює значно су-
воріші норми для таких токсичних елементів, 
як миш'як (0,001 мг/л проти відсутності нор-
мативу в Польщі), кадмій (0,001 мг/л проти 
0,005 мг/л), олово (0,02 мг/л проти 0,00005 
мг/л) та ртуть (0,0002 мг/л проти ≤0,001 мг/л) 
(табл.7).  

Стосовно нітратів та нітритів, у еколо-
гічних стандартах Польщі зазначено вищі 
концентрації (5 мг/л і 0,02 мг/л відповідно) 

порівняно з українськими нормативами (0,2 
мг/л і 0,002 мг/л). Подібна тенденція спосте-
рігається і для амонію (0,1 мг/л в стандартах  
України проти 1 мг/л у Польщі). 

Вражаюча різниця у встановлених нор-
мативах вмісту хлоридів у поверхневих водах 
між Україною (30 мг/л) та Польщею (250 
мг/л) потребує наукового пояснення. Ця сут-
тєва розбіжність ґрунтується на комплексі ге-
ографічних, гідрологічних та нормативно-
правових особливостей обох країн.  
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Географічний фактор є визначальним 
для польських нормативів. Згідно з дослід-
женнями Головного інспекторату охорони на-
вколишнього середовища Польщі (GIOŚ, 
2022) [27], підвищений природний вміст хло-
ридів у водних об'єктах північних регіонів по-
в'язаний з: інфільтрацією морських вод у при-
бережних районах Балтійського моря; геоло-
гічними особливостями сольових родовищ 
(наприклад, Величка); атмосферним перене-
сенням морських аерозолів. 

Відповідно, нормативи в Україні, вста-

новлені ДСанПіН 2.2.4-171-10, відобра-

жають консервативний підхід, що ґрунту-

ється на: рекомендаціях Всесвітньої організа-

ції охорони здоров'я [28] та особливостях 

централізованих систем водопостачання.  

Технологічний аспект підтверджується 

дослідженнями Європейського агентства з 

навколишнього середовища (EEA, 2021), де 

зазначається, що польські системи водопід-

готовки спеціально адаптовані для роботи з 

підвищеною мінералізацією. Водночас, укра-

їнські норми розроблені з урахуванням мож-

ливостей традиційних технологій очищення. 

Висновки 

 
Шляхом зіставлення чинних норма-

тивів і підходів до моніторингу в Україні і 
Польщі, із залученням не лише теоретичних 
напрацювань, але й практичного аналізу кіль-
кісних показників визначено ключові відмін-
ності та спільні риси у вимогах до якості пит-
них вод : 

­ співставлення норм органолептичних 
показників свідчать про різні регуляторні 
підходи. Українські стандарти є більш 
формалізованими та об'єктоспрямованими, 
оскільки встановлюють чіткі кількісні межі 
для запаху, забарвленості та смаку. Польські 
норми мають гнучкий характер і ґрунтуються 
переважно на критерії «прийнятності для 
споживача», що посилює роль суб’єктивного 
сприйняття. Таким чином, в Україні пріоритет 
надається строгому санітарному контролю, 
тоді як у Польщі - споживчому комфорту та 
природним характеристикам води; 

­ порівняльний аналіз мікробіологічних 
показників засвідчив загальну узгодженість 
базових вимог щодо відсутності основних 
патогенних мікроорганізмів і еквівалентність 
одиниць виміру. Проте виявлені окремі 
відмінності у підходах до контролю 
Pseudomonas aeruginosa та температурних  
умов моніторингу Legionella; 

­ стосовно фізико-хімічних показників 
та вмісту важких металів стандарти Польщі 
загалом є жорсткішими щодо рН, вмісту заліза, 
марганцю, жорсткості та амонію порівняно з 
українськими нормами, українські нормативи 
допускають ширші межі коливань більшості 
показників якості води; вимоги до хлоридів, 
нітратів, нітритів, а також фтору, миш’яку й 
кадмію в обох країнах є подібними; за вмістом 
ртуті більш суворі обмеження встановлені в 
Україні; польські стандарти додатково 

регламентують вміст хлороформу, який 
відсутій в українських нормах. 

Ключові відмінності та спільні риси у 
вимогах до якості поверхневих вод :  

­ для органолептичних показників, 
встановлено, що в Україні застосовуються 
чітко визначені кількісні нормативи (бали, 
градуси забарвленості, мг/л, NTU), що 
спрощує лабораторний контроль і зменшує 
простір для інтерпретацій; у Польща (у руслі 
директив ЄС) використовує якісно-описовий, 
споживацько орієнтований підхід для запаху, 
смаку та забарвленості – ключовим крите-
рієм є «прийнятність» для людини; каламут-
ність справді є винятком: ліміт 1,0 NTU у 
Польщі є суворішим за український норматив 
1,5 мг/л (≈1,0–1,5 NTU); 

­ порівняльний аналіз нормативів 
фізико-хімічних показників засвідчує уніфі-
кований підхід до регулювання кислотно-
лужного балансу (pH 6,5–8,5), однак виявляє 
суттєві відмінності щодо більшості інших 
параметрів. Українські стандарти загалом є 
жорсткішими, особливо стосовно вмісту 
важких металів, сполук азоту та заліза, що 
свідчить про підвищені екологічні й санітарні 
вимоги до якості води. Натомість більш 
ліберальні нормативи Польщі, зокрема щодо 
хлоридів, зумовлені специфічними геогра-
фічними, гідрологічними та природно-геохі-
мічними чинниками, що відображає адапта-
цію національних стандартів до регіональних 
природних умов. 

Отримані результати свідчать про необ-
хідність подальшої гармонізації українських 
екологічних стандартів з європейськими ви-
могами, що відповідає положенням Стратегії 
державної політики України  та цілям сталого 
розвитку. 
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Conclusions: Poland has fully integrated the requirements of the European Union Directives into its legis-

lation, while in Ukraine this process is still ongoing. Further harmonization of Ukrainian environmental standards 

with European requirements is necessary, which is in line with the provisions of Ukraine's State Policy Strategy 

and sustainable development goals. 

KEYWORDS: environmental standard, water quality standard, harmonization of legislation, drinking 

water, surface water 
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